
ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย และหอการค้าไทย

โทรศัพท์ 0-2697-6341  Fax. 0-2697-6342วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2566



2

ทัศนคติ พฤติกรรมและการใช้จ่ายของผู้บริโภค
ช่วงวันวาเลนไทน์

จ านวน 1,255 ตัวอย่าง (ทั่วประเทศ)

ส ารวจช่วง 30 มกราคม - 4 กุมภาพันธ์ 2566



เพศ อายุ

ต ่ำกว่ำ 20 ปี
17.4%

20-29 ปี
26.4%30-39 ปี

27.3%

40-49 ปี
19.6%

50-59 ปี
6.7%

60 ปีขึ้นไป
2.6%

45.8% 54.2%

3



ระดับการศึกษา

ร้อยละ
ประถม 1.6
มัธยมต้น 12.4
มัธยมปลำย/ปวช. 22.0
อนุปริญญำ/ปวส. 22.0
ปริญญำตรี 41.2
สูงกว่ำปริญญำตรี 0.8

รำยได้

ร้อยละ
ต ่ำกว่ำ 5,000 บำท 10.6
5,001 – 10,000 บำท 17.0
10,001 – 20,000 บำท 24.2
20,001 – 30,000 บำท 17.0
30,001 – 40,000 บำท 23.6
มำกกว่ำ 40,000 บำทขึ้นไป 7.6
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Generation

3.2% 18.4% 52.5% 25.9%



ภูมิภาค
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ภำคเหนือ

17.6%

ภำคตะวันออกเฉียงเหนือ

31.8%

กรุงเทพฯ และปริมณฑล

18.3%

ภำคกลำง

18.6%

ภำคใต้

13.7%



กรณีที่เป็นโสด ร้อยละ

ยังไม่มีแฟน 49.3

มีแฟนแล้ว 39.2

มีคนรู้ใจแล้ว 11.5
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สมรส
30.5%

หย่ำ/หม้ำย
11.8%

โสด
57.7%

สถำนะ



ความคิดเห็นเกี่ยวกับ

วันวาเลนไทน์
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กำรให้ควำมส ำคัญกับวันวำเลนไทน์จ ำแนกตำม Gen

Gen Z (13-23ปี)
64.7%

Gen Y (24-43ป)ี
26.1%

Gen X (44-58ปี)
4.6%

Gen BB (59-77ปี)
0.5%

ทุกวัย
4.1%
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พฤติกรรมและกำรใช้จ่ำยของ
ในช่วงวันวำเลนไทน์ ปี 2566



ฉลอง
49.2%

ไม่ฉลอง
50.8%
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• โสด (72.7%)
• มีคนรู้ใจแล้ว (14.9%)
• มีแฟนแล้ว (54.4%)

• ส่วนใหญ่อำยุต ่ำกว่ำ 40 ปี (85.3%)

กำรฉลองวันวำเลนไทน์



ฉลองกับ ร้อยละ สถำนที่เลี้ยงฉลอง
คนรัก 63.7 ห้ำงสรรพสินค้ำ (30.2%) คำเฟ่ (15.7%) ร้ำนอำหำร (15.3%)
เพ่ือน 19.5 ห้ำงสรรพสินค้ำ (33.8%) สถำนที่ที่มีกำรจัดงำน (22.1%) ร้ำนอำหำร (13.0%)

ครอบครัว 16.8 ที่บ้ำน (63.6%) ห้ำงสรรพสินค้ำ (31.3%)
รวม 100.0

12

กำรฉลองวันวำเลนไทน์

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


Gen Z Gen Y Gen X โดยรวม

ควำมสนุก 3.5 1.9 - 2.3

ควำมรับผิดชอบ 0.7 3.8 5.6 2.8

ควำมสุข 51.0 32.9 23.0 38.7

ก ำลังใจ 25.2 19.0 25.0 21.9

กำรร่วมทุกข์ร่วมสุข 6.3 20.0 27.0 15.5

ควำมเข้ำใจ 13.3 22.4 19.4 18.8

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย: ร้อยละ
อันดับ 1 อันดับ 2 อันดับ 3

ควำมรักของท่ำนคืออะไร: แยกตำม Gen
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บอกต่อหน้ำ 48.5%
โทรผ่ำนช่องทำง

อินเตอร์เน็ต 22.7%
คุยผ่ำนโทรศัพท์

3.0%

คุยผ่ำนสังคมออนไลน์
25.8%

ช่องทำงกำรบอกรัก/อวยพรในวันวำเลนไทน์

•GenX (63.2%) 
•GenY (50.5%)
•GenZ (41.8%)

•GenZ (27.4%) 
•GenY (21.6%) •GenZ (25.3%) 

•GenY (27.1%)

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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พ่อ/แม่
17.5%

พี่น้อง
9.9%

เพ่ือน
20.1%

คนรัก
40.1%

อื่นๆ
0.1%

ลูก
6.2%

ครอบครัว
6.0%

ในวันวำเลนไทน์อยำกมอบควำมรักให้กับใครมำกที่สุด

GenZ (29.0%) 

GenZ (43.3%) 
GenY (44.5%) 

BB (25.9%) 
GenX (11.6%) 

BB (18.5%) GenY (19.4%) 

GenX (15.0%) 
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ควำมสะดวก
18.3%

ควำมชอบของผู้รับ
27.6%

รำคำ
8.7%

รำยได้
6.4%

ยี่ห้อ
8.1%

คุณภำพ
7.4%

ควำมนิยม
10.2%

ประโยชน์
13.3%

ปัจจัยที่ใช้ในกำรเลือกซื้อของขวัญในวันวำเลนไทน์

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับบรรยำกำศในวันวำเลนไทน์ในปี 2566 เทียบกับปี 2565

คึกคักน้อย
กว่ำ

22.8%

เหมือนเดิม
48.1%

คึกคัก
มำกกว่ำ
29.1%

หน่วย: ร้อยละ
มีสถำนที่เที่ยวมำกขึ้น 55.8
คำดหวังว่ำเศรษฐกิจจะดีข้ึน 15.5
ผู้ปกครองไม่อยู่ 12.2
นโยบำยกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐ 9.4
รำคำสินค้ำถูกลง 6.6
อื่นๆ 0.5

รำคำสินค้ำแพงขึ้น 27.5
เศรษฐกิจแย่ลง 25.6
ตกงำน 24.2
รำยได้ลดลง 14.0
มีควำมกังวลเรื่องควำมปลอดภัย 6.3
กำรแพร่ระบำดโควิด-19 2.4



การเปลี่ยนแปลงมูลค่าการใช้จ่ายในช่วงวันวาเลนไทน์
กิจกรรม

และการซื้อของ
ร้อยละ

ของผู้ตอบ 64
ร้อยละ

ของผู้ตอบ 65
ร้อยละ

ของผู้ตอบ 66
จ านวนเงิน

เฉล่ีย

ไปทานข้าวนอกบ้าน 26.3 29.9 52.3 1,342.63
ซื้อของขวัญ 21.3 60.3 33.7 1,186.36
ซื้อดอกไม้ 32.1 9.2 25.7 500.69
เดินห้าง 19.4 29.3 24.3 1,018.14
อยู่บ้านเฉยๆ 34.6 67.9 23.9 367.84
ไปดูหนัง 8.2 13.3 20.1 662.18
ไปสถานที่จัดงาน 3.4 7.2 12.1 1,337.63
ไปคาราโกเกะ 2.1 0.3 6.4 767.92
ไปสังสรรค์ Na. Na. 4.4 1,621.62
ไปบ้านแฟน 2.7 2.5 3.1 646.15
ซื้อช๊อกโกแลต 8.4 8.8 3.0 316.00
ซื้อตุ๊กตา 5.4 3.7 2.4 485.00
ไปซื้อของ Na. Na. 2.0 1,570.59
พาแฟนมาบ้าน 3.5 1.0 1.8 714.29
ท่องเท่ียวในประเทศ 0.2 0.3 1.8 5,250.00

หน่วย : ร้อยละ
เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง

38.5 25.6 35.9
32.3 29.8 37.9
29.0 18.0 53.0
36.0 26.6 37.4
35.8 30.4 33.8
32.2 26.3 41.5
29.2 30.1 40.7
44.2 23.1 32.7
26.6 16.6 56.8
23.1 23.1 53.8
16.0 24.0 60.0
35.0 30.0 35.0
23.5 0.0 76.5
42.9 28.6 28.5
13.3 6.7 80.0 18

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ค่ำใช้จ่ำยเฉพำะซื้อของส ำหรับมอบให้กับคู่รัก
โดยเฉลี่ย (บำท/คน)
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586.66

816.60 832.30 883.05
996.24 1,012.08

1,227.67
1,334.29

1,490.35

1,131.34
1,013.29966.42

840.25

1,100.31
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ปี 53 ปี 54 ปี 55 ปี 56 ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 63 ปี 64 ปี 65 ปี 66

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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ค่ำใช้จ่ำยเฉพำะซื้อของส ำหรับมอบให้กับคู่รัก: จ ำแนกตำม Gen

Gen ค่าใช้จ่ายเฉลี่ย
GenZ 823.81
GenY 1,251.37
GenX 1,666.67

เฉลี่ยรวม 1,100.31

หน่วย: บาทต่อคน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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ค่ำใช้จ่ำยเฉพำะซื้อของส ำหรับมอบให้กับคู่รัก: จ ำแนกภูมิภำค

ภูมิภาค ค่าใช้จ่ายเฉลี่ย
กทม.และปริมณฑล 1,297.62
ตะวันออกเฉียงเหนือ 1,069.74

กลาง 1,127.06
เหนือ 1,304.29
ใต้ 1,085.71

เฉลี่ยรวม 1,100.31

หน่วย: บาทต่อคน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


กำรใช้จ่ำยโดยรวมในช่วงวันวำเลนไทน์ (บำท/คน)

1,074.07
1,288.88

1,348.851,509.98

1,813.231,901.10
2,258.052,262.57

2,394.80
2,318.96

1,814.01

1,306.28
1,176.29

1,848.82
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


กำรใช้จ่ำยโดยรวมในช่วงวันวำเลนไทน์: จ ำแนกตำม Gen
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Gen ค่าใช้จ่ายเฉลี่ย
GenZ 1,812.22
GenY 1,643.73
GenX 2,130.17

เฉลี่ยรวม 1,848.82

หน่วย: บาทต่อคน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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มูลค่ำ ปริมำณ

เพิ่มขึ้น
33.2%

ไม่เปลี่ยนแปลง
39.9%

ลดลง
26.9%

เพิ่มขึ้น
26.8%

ไม่เปลี่ยนแปลง
51.6%

ลดลง
21.6%

24

กำรซื้อสินค้ำในช่วงวำเลนไทน ์ปี 2566 เทียบกับปี 2565
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เหตุผลในกำรใช้จ่ำยในช่วงวำเลนไทน ์ปี 2566 กับปี 2565

เหตุผลที่ใช้จ่ำยมูลค่ำเพิ่มขึ้น ร้อยละ
สินค้ำ/บริกำรแพงขึน้ 64.3
ค่ำครองชีพสงู 16.6
ควำมต้องกำรสินค้ำมีมำกขึ้น 14.0
นโยบำยกระตุ้นเศรษฐกิจ 4.7
อยำกไปท่องเที่ยว 0.4

เหตุผลที่ใช้จ่ำยมูลค่ำลดลง ร้อยละ
รำยได้ลดลงไม่พอรำยจ่ำย 29.4
ประหยัดกำรใช้จ่ำย 14.3
สินค้ำรำคำแพงขึ้น 11.4
เศรษฐกิจไม่ดี 11.2
ค่ำใช้จ่ำยมำกขึ้น 11.0
มีหนี้มำกขึ้น 9.8
ค่ำครองชีพสูง 8.4
โควิด-19 3.0
ตกงำน 1.4
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ที่มำของเงินที่ใช้ในช่วงวันวำเลนไทน์: แยกตำม Gen และภูมิภำค

26

หน่วย: ร้อยละ

กทม.และปริมณฑล 59.1 - 28.8 7.6 4.5 100.0
ตะวันออกเฉียงเหนือ 65.7 8.1 15.5 6.4 4.4 100.0
กลำง 67.6 - 19.4 7.1 5.9 100.0
เหนือ 81.6 - 9.5 3.8 5.1 100.0
ใต้ 90.2 2.3 3.8 0.8 3.0 100.0

โดยรวม 72.5 3.3 14.3 5.2 4.6 100.0

เงินเดือน เงินช่วยเหลือภำครฐั เงินออม โบนัส เงินแต๊ะเอีย โดยรวม

Gen Z 64.0 1.9 20.1 2.3 11.7 100.0
Gen Y 76.2 3.9 10.4 6.7 2.8 100.0
Gen X 74.3 3.4 15.5 6.1 0.7 100.0
Baby 69.3 3.8 26.9 - - 100.0

โดยรวม 72.5 3.3 14.4 5.2 4.6 100.0



เงินสะพัดในช่วงวันวาเลนไทน์
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ปี พ.ศ. (เฉลี่ยรวม) 50 51 52 53 54 55
ค่าใช้จ่ายเฉลี่ย:บาทต่อคน 651.75 1,281.59 1,457.07 1,074.07 1,288.82 1,348.85
มูลค่าการใช้จ่าย:ล้านบาท 1,876.37 2,159.46 2,325.58 2,450.08 2,655.43 2,791.87

%yoy - 15.10 7.69 5.35 8.38 5.13
ปี พ.ศ. (เฉลี่ยรวม) 56 57 58 59 60 61

ค่าใช้จ่ายเฉลี่ย:บาทต่อคน 1,509.98 1,813.23 1,901.10 2,258.05 2,262.57 2,394.80
มูลค่าการใช้จ่าย:ล้านบาท 3,210.40 3,361.28 3,513.31 3,675.36 3,707.34 3,822.27

%yoy 15.00 4.70 4.52 4.61 0.87 3.10
ปี พ.ศ. (เฉลี่ยรวม) 62 63 64 65 66

ค่าใช้จ่ายเฉลี่ย:บาทต่อคน 2,318.96 1,814.01 1,306.28 1,176.29 1,847.60
มูลค่าการใช้จ่าย:ล้านบาท 3,701.22 3,246.97 2,560.24 2,068.67 2,389.31

%yoy -3.17 -12.27 -21.15 -19.20 15.50

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ควำมคิดเห็นเก่ียวกับ
กำรแพร่ระบำดของโควิด-19 ในปัจจุบัน

28
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สถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำดของโควิด-19 มีผลต่อ
กำรตัดสินใจออกไปท ำกิจกรรมวันวำเลนไทน์หรือไม่ 

29

ฉลอง ซื้อของขวัญ
ไม่มีผล 49.6 46.4

ไม่ออกไปแน่นอน 9.7 6.5
ออกไปแน่อน 27.6 32.7

ไม่แน่ใจ 13.1 14.4

หน่วย: ร้อยละ



ควำมวิตกกังวลต่อสถำนกำรณ์แพร่ระบำดของโควิด-19 ในปัจจุบัน
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หน่วย: ร้อยละ



นักเรียน นักศึกษำ วัยท ำงำน(โสด) รวม

Gen Z 33.0 34.0 33.0 100.0
Gen Y 29.3 34.8 35.9 100.0
Gen X 28.5 42.4 29.1 100.0
BB 47.4 26.3 26.3 100.0

โดยรวม 30.6 35.7 33.8 100.1

หน่วย: ร้อยละ
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ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับคู่รักกลุ่มใดที่มีกำรฉลองวันวำเลนไทน์โดยกำรมีเพศสัมพันธ์: 

แยกตำม Gen



โรงแรม
ม่ำนรูด

ห้องพัก
รำยวัน

อพำร์
ทเม้นต์

บ้ำนที่
ไม่มีใครอยู่

สวนสำธำรณะ
หอพัก/อพำท
เม้นที่เช่ำอยู่

รวม

Gen Z 23.1 25.0 7.1 7.1 9.0 28.8 100.0
Gen Y 30.3 19.1 7.8 7.6 8.0 27.1 100.0
Gen X 20.1 20.1 14.1 4.7 10.1 30.9 100.0
ภำพรวม 26.8 20.4 8.8 6.9 8.5 28.6 100.0

หน่วย: ร้อยละ
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สถำนที่ที่วัยรุ่นอำจมีกำรฉลองวันวำเลนไทน ์โดยกำรมีเพศสัมพันธ์



ทัศนะต่อค ำพูดที่ว่ำ “กำรมีเพศสัมพันธ์ก่อนกำรแต่งงำนเป็นเรื่องปกติส ำหรับคนในปัจจุบัน”

หน่วย: ร้อยละ
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Gen Z Gen Y Gen X Baby โดยรวม
เป็นเรื่องธรรมดำ 38.1 46.5 38.6 22.2 42.1

เป็นเรื่องที่ไม่ควรท ำ 14.9 17.8 25.5 18.5 18.5
แล้วแต่มุมมอง 47.0 35.7 35.9 59.3 39.4

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

กทม.และ
ปริมณฑล

ตะวันออก
เฉียงเหนือ

กลำง เหนือ ใต้ โดยรวม

เป็นเรื่องธรรมดำ 19.1 46.3 38.6 46.9 43.2 42.1
เป็นเรื่องที่ไม่ควรท ำ 29.4 12.0 28.1 19.1 14.4 18.5

แล้วแต่มุมมอง 51.5 41.7 33.3 34.0 42.4 39.4
รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0



ท่ านยอมรั บ ได้ หรื อ ไม่ หากภรรยา /สามี ของท่ าน
เคยมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่าน

ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้
GenZ 75.7 24.3
GenY 72.2 27.8
GenX 62.1 37.9
BB 48.1 51.9

โดยรวม 70.5 29.5

หน่วย: ร้อยละ
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ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้
77.2 22.8
75.1 24.9
61.8 38.2
50.0 50.0
72.4 27.6

ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้
74.1 25.9
70.0 30.0
61.8 38.2
47.1 52.9
68.8 31.2

กรณภีรรยาของท่านเคย
มีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่าน

กรณสีามขีองท่านเคย
มีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่าน



ควำมรุนแรงของปัญหำเด็กและเยำวชนเมื่อเทียบในช่วงปัจจุบันกับ 3 ปีทีผ่่ำนมำ

35

ปัญหำ ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง เพิ่มขึ้น

กำรคลอดแล้วทิ้ง 12.5 26.5 61.0
พ่อ-แม่ไม่มีวุฒิภำวะในกำรเลี้ยงดู 13.3 26.7 60.0
กำรล่วงละเมิดทำงเพศของคนใกล้ชิด 15.5 24.7 59.8
มีเพศสัมพันธ์โดยไม่ป้องกัน(ไม่ใส่ถุงยำงอนำมัย)  15.6 26.1 58.3
กำรหำทำงออกโดยกำรฆ่ำตัวตำย ในเด็กที่เกิดจำกกำรถูกกดดัน ตีกรอบ เป็นต้น 15.9 25.9 58.3
ล่อลวงทำงโซเชียลเน็ตเวิร์ค เช่นหลอกให้รักแล้วขอเงิน 17.0 24.8 58.2
กำรแข่งขันที่รุนแรงในปัจจุบันท ำให้ไม่ค ำนึงถึงอะไรถูกอะไรผิด ขอเพียงชนะก็พอ 14.9 27.0 58.1
กำรถูกบูลลี่ (กำรกลั่นแกล้ง) ของเยำวชนในปัจจุบัน 17.3 26.9 55.8
ล่อลวงทำงโซเชียลเน็ตเวิร์ค เช่นหลอกถ่ำยคลิปแบลคเมล์ 16.1 28.7 55.3
ยำเสพติด 11.4 40.9 47.7
กำรเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควร 11.6 43.9 44.4
กำรตั้งครรภ์ก่อนแต่งงำน 18.5 38.1 43.4

หน่วย: ร้อยละ



ควำมกังวลต่อปัญหำเด็กและเยำวชนเมื่อเทียบในช่วงปัจจุบันกับ 3 ปีที่ผำ่นมำ
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ปัญหำ ไม่กังวลเลย กังวลน้อย
กังวล

ปำนกลำง
กังวลมำก

ยำเสพติด 0.0 10.1 26.4 63.4
พ่อ-แม่ไม่มีวุฒิภำวะในกำรเลี้ยงดู 0.0 11.7 26.5 61.8
กำรคลอดแล้วท้ิง 0.0 12.0 26.4 61.5
กำรล่วงละเมิดทำงเพศของคนใกล้ชิด 0.0 13.6 25.5 61.0
กำรแข่งขันที่รุนแรงในปัจจุบันท ำให้ไม่ค ำนึงถึงอะไรถูกอะไรผิด ขอเพียงชนะก็พอ 0.0 13.2 26.1 60.7
กำรหำทำงออกโดยกำรฆ่ำตัวตำย ในเด็กที่เกิดจำกกำรถูกกดดัน ตีกรอบ เป็นต้น 0.0 14.8 25.1 60.1
มีเพศสัมพันธ์โดยไม่ป้องกัน(ไม่ใส่ถุงยำงอนำมัย) 0.0 13.3 27.3 59.5
กำรถูกบูลลี่ (กำรกลั่นแกล้ง) ของเยำวชนในปัจจุบัน 0.0 13.0 27.5 59.5
ล่อลวงทำงโซเชียลเน็ตเวิร์ค เช่นหลอกถ่ำยคลิปแบลคเมล์ 0.1 13.2 27.5 59.2
ล่อลวงทำงโซเชียลเน็ตเวิร์ค เช่นหลอกให้รักแล้วขอเงิน 0.0 13.5 28.3 58.1
ขำดศีลธรรม 0.0 10.7 31.3 58.0
กำรตั้งครรภ์ก่อนแต่งงำน 0.0 11.8 31.5 56.6
กำรเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควร 0.1 13.6 31.1 55.1

หน่วย: ร้อยละ
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ควำมคิดเห็นต่อประเด็นเหล่ำนี้

ประเด็น ไม่เห็นด้วย
เห็นด้วย

น้อย
เห็นด้วย
ปำนกลำง

เห็นด้วย
มำก

ไม่แน่ใจ

โรงเรียนควรมีกำรสอนให้เด็กรู้จักกำรป้องกันตัว
เมื่อถูกล่วงละเมิดทำงเพศ

3.1 10.9 22.2 52.6 11.2

กำรแจกถุงยำงในช่วงวันวำเลนไทน์ 9.0 7.7 18.4 52.1 12.8

กำรท ำแท้งแบบถูกกฎหมำย เช่น เมื่อแม่ไม่พร้อม 
เมื่อถูกข่มขืน เมื่อแม่ไม่สมประกอบ เป็นต้น

5.2 10.7 18.3 51.4 14.4

กำรสมรสเท่ำเทียมกันของกลุ่ม LGBTQ (กลุ่มที่
ไม่มีระบุเพศ)

4.9 8.0 16.1 51.0 19.9

กำรอยู่กันก่อนแต่งงำน 12.4 11.7 17.7 44.0 14.3

หน่วย: ร้อยละ
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สิ่งที่ประชำชนต้องกำร

สิ่งที่ประชำชนกำรต้องกำร ร้อยละ

แก้ไขปัญหำกำรทุจริตทุกระดับ 24.6
สร้ำงควำมเท่ำเทียมกันของคนในสังคม 14.2
สนับสนุนเงินทนุกำรศึกษำส ำหรับผู้มีรำยได้น้อย 12.0
ดูแลรำคำสินค้ำให้สอดคล้องกับรำยได้ของผู้มีรำยได้น้อย 10.7
กำรเข้ำถึงกำรรักษำพยำบำลที่ดี 9.8
สร้ำงงำนให้คนในพื้นที่ 8.9
จัดหำที่อยู่อำศัยส ำหรับคนว่ำงงำน 8.3
แก้ไขปัญหำอุตสำหกรรมที่ท ำลำยสิ่งแวดล้อม 5.0
ช่วยเหลือภำคธุรกิจที่มีโอกำสเติบโต 4.0
มีสวัสดิกำรให้ผู้สูงอำยุอย่ำงเหมำะสม 1.9
อื่นๆ 0.5

รวม 100.0
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สิ่งที่ประชำชนต้องกำร: แยกตำม Generation

สิ่งที่ประชำชนกำรต้องกำร Gen Z Gen Y Gen X Baby ภำพรวม

แก้ไขปัญหาการทุจริตทุกระดับ 23.5 (1) 25.6 (1) 23.4 (1) 21.6 (1) 24.6 (1)
สร้างความเท่าเทียมกันของคนในสังคม 16.8 (3) 13.5 (2) 13.9 (2) 8.0 14.2 (2)
สนับสนุนเงินทนุการศึกษาส าหรับผู้มีรายได้น้อย 17.1 (2) 10.6 9.6 7.4 12.0 (3)
ดูแลราคาสินค้าให้สอดคล้องกับรายได้ของผู้มีรายได้น้อย 7.3 12.0 (3) 11.6 (3) 13.0 (3) 10.7
การเข้าถึงการรักษาพยาบาลที่ดี 9.2 9.2 11.4 16.7 (2) 9.8
สร้างงานให้คนในพื้นที่ 7.9 9.6 8.2 8.0 8.9
จัดหาที่อยู่อาศัยส าหรับคนว่างงาน 9.3 8.4 7.8 2.5 8.3
แก้ไขปัญหาอุตสาหกรรมที่ท าลายสิ่งแวดล้อม 4.5 5.1 5.2 5.6 5.0
ช่วยเหลือภาคธุรกิจที่มีโอกาสเติบโต 2.5 4.2 5.6 4.9 4.0
มีสวัสดิการให้ผู้สูงอายุอย่างเหมาะสม 1.3 1.3 3.0 10.5 1.9
อื่นๆ 0.5 0.5 0.3 1.9 0.5

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย: ร้อยละ
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สิ่งที่ประชำชนต้องกำร: แยกตำมภูมิภำค

สิ่งที่ประชาชนการต้องการ
กทม.และ
ปริมณฑล

ตะวันออก
เฉียงเหนือ

กลาง เหนือ ใต้ ภาพรวม

แก้ไขปัญหาการทุจริตทุกระดับ 18.9 (2) 23.6 (1) 22.5 (1) 24.9 (1) 31.9 (1) 24.6(1)
สร้างความเท่าเทียมกันของคนในสังคม 10.0 15.8 (2) 14.0 (3) 10.7 (3) 17.3 (2) 14.2(2)
สนับสนุนเงินทนุการศึกษาส าหรับผู้มีรายได้น้อย 4.9 13.9 (3) 11.3 11.5 (2) 13.0 (3) 12.0(3)
ดูแลราคาสินค้าให้สอดคล้องกับรายได้ของผู้มีรายได้น้อย 19.1 (1) 7.2 14.7 (2) 9.0 11.5 10.7
การเข้าถึงการรักษาพยาบาลที่ดี 8.3 13.0 8.2 10.1 5.2 9.8
สร้างงานให้คนในพื้นที่ 10.8 6.4 10.4 10.1 9.9 8.9
จัดหาที่อยู่อาศัยส าหรับคนว่างงาน 13.7 (3) 9.4 6.8 10.0 2.8 8.3
แก้ไขปัญหาอุตสาหกรรมที่ท าลายสิ่งแวดล้อม 2.7 5.8 3.8 6.3 4.1 5.0
ช่วยเหลือภาคธุรกิจที่มีโอกาสเติบโต 5.6 3.2 5.8 3.8 3.3 4.0
มีสวัสดิการให้ผู้สูงอายุอย่างเหมาะสม 2.7 1.6 1.7 3.2 0.8 1.9
อื่นๆ 3.2 0.1 0.8 0.3 0.3 0.5
รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย: ร้อยละ
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